



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: **K/3935**

Érkezett: **2007 OKT 02**

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Tisztelt Elnök Asszony!

„Kire számíthat egy évek óta magyar autópályákat építő tisztességes vállalkozás?” címmel a Házszabály 91.§-a alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani Dr. Veres János Pénzügyminiszter Úrhoz.

A választ írásban kérem!

Tisztelt Miniszter Úr!

Fogadóórámom egy elkeseredett, kiábrándult vállalkozó keresett fel, aki a következő megdöbbentő esetet tárta elém:

Vállalkozása, a Varga Béla és Társa Földmérő Kft évek óta magas színvonalú munkával vett részt a magyar autópályák építésében. Munkájuk megbízhatóságának köszönhetően a VIADOM ZRT. 2008. május 31.-ig leszerződte az M0 autópálya építésre a vállalkozás 100%-os kapacitását, amelyet 2006. december 1-jével egyoldalúan felbontott.

Az ezt megelőző időben a Viadom Zrt. igazolta a teljesítéseiket, melyek alapján vállalkozásuk átadta, a Viadom Zrt. pedig fogadta az alábbi számláikat.

A 2006. augusztus 15.-én kelt teljesítésigazolás szerint az RE-IV 0364614 számú számlát bruttó 162000 Ft, azaz százhatvankétezer forint értékben.

A 2006. szeptember 14.-én kelt teljesítésigazolás szerint az RE-IV 0364621 számú számlát bruttó 4158000 Ft, azaz négy millió-százötvennyolcezer forint értékben.

A 2006. november 9.-én kelt teljesítésigazolás szerint az RE-IV 0364637 számú számlát bruttó 1944000 Ft, egymillió-kilencszáznegyvennégyezer forint értékben.

Mindösszesen: bruttó 6264000 Ft, azaz hatmillió-kettőszázhatvannégyezer forint értékben, mely összeg a mai napig nem került kifizetésre.

2006 decemberében még felkérte őket a Viadom Zrt, hogy az év végi zárást csinálják meg, hogy Ők is tudjanak a megrendelőiknek számlázni. Akkor már jelezték a Viadom Zrt-nek, hogy minden alkalmazottnak kénytelenek voltak felmondani és sajnálatos módon úgy hogy két és félhavi munkabérüket nem tudták kifizetni. Csak a Kft. két tulajdonosa tud munkát végezni úgy, hogy az utolsó tartalékaikat élék fel. A munkára használt LADA Nívák műszaki vizsgáztatására szánt tartalékaikat használták fel erre a munkára. Beláttam, hogy a Viadom Zrt-nek is fontos, hogy számlázhasson a Viadom Zrt pedig ígéretet tett, hogy még karácsony előtt kifizeti a Kft-t.

Sajnos a Viadom Zrt kifizetésre tett ígéretét nem teljesítette csak arra a néhány napra amit az év végi zárás elkészítésére számláztak. Ez számukra azt jelentette, hogy nem javult a helyzetük, ellenkezőleg - romlott, mert lejárt a munkára használt LADA Nívák műszaki vizsgája és most már jelentősebb terepi munkát sem tudtak vállalni.

2007. március 20.-án a Viadom Zrt-vel kötött megállapodás szerint a vállalkozás lemondott a késedelmi kamat igényéről, amelyet sohasem kértek. A Viadom Zrt. a megállapodás szerint ütemezte a kifizetést, de nem teljesítette azt.

Az elmúlt 3 és fél évben, amióta a vállalkozás 100%-os kapacitásához ragaszkodott a Viadom Zrt. a rendszeresen történő késve fizetések miatt az adótartozásaikat úgy egyenlítették ki, hogy a számlázáskor az adó összegének megfelelő számlákat engedményezték az APEH Dél-alföldi Igazgatóság 10026005-01601044 számú Békés Megyei végrehajtói letéti számla javára az adós 13241393-2-04 adószámára történő hivatkozással. Ez mind eddig jól működött, eltekintve attól a tényről, hogy a késedelmi pótlékokat még így is a vállalkozásnak kellett kifizetni. Kezdeményezték, hogy a Viadom Zrt-től 2007 március 20.-án kapott adóság elismerő nyilatkozatot átadják az APEH Békés Megyei Igazgatóság végrehajtási osztályának, hogy foglalja le a Viadom Zrt-nél. Mivel az adó folyószámlán összesen nem volt 6264000 Ft, azaz hatmillió-kettőszázhatvannégyezer forint hátralék így azt nem tudták befogadni sem.

Mivel egy éve nem fizette ki őket a Viadom Zrt, de az APEH engedményezett számlákat ha késve is de mindig kifizette, azt az utasítást adták a könyvelőnek, hogy a 2007 júniusi ÁFA bevallást úgy készítse el, hogy a befizetendő ÁFA 6264000 Ft legyen. Ezt követően már látható lett az adó folyószámlán 6264000 Ft ÁFA hátralék, de az nem a tárgyhavi valóságos 32000Ft volt. Ezek után már tudta fogadni és át is adta az APEH végrehajtási osztályának a Viadomtól 2007. március 20.-án kapott adóság elismerő nyilatkozatot kérve annak végrehajtását. Arra számítottak, hogy úgy mint korábban ezt is kifogják fizetni és a kifizetés után beadva az önellenőrzést a pénzükhöz jutnak és újra tud indulni a Kft. Sajnos ez nem így történt.

2007. június 12.-én az APEH az adótartozásaik kiegyenlítése céljából a korábbi évek gyakorlata szerint átadott a Viadom Zrt-nek 993085 Ft, azaz kilencszázkilencvenháromezer-nyolcvanöt forint követelésfoglalást.

2007. július 27.-én az APEH az adótartozásaik kiegyenlítése céljából a korábbi évek gyakorlata szerint átadott a Viadom Zrt-nek 5270915 Ft, azaz ötmillió-kétszázhetvenezerkilencszáztizenöt forint követelésfoglalást.

Amit csak sejteni lehetett mert a Viadom Zrt az utolsó percig titkolta, felszámolásra kerültek.

Az átadott követelésfoglalásokra az időközben kinevezett RATIS Pénzügyi Gazdasági és Szolgáltató KFT felszámoló biztosa Szondi György azt a választ adta, hogy nem áll módjában átutalni az APEH Dél-alföldi Igazgatóság 10026005-01601044 számú Békés Megyei végrehajtói letéti számla javára az adós 13241393-2-04 adószámára történő hivatkozással a követelésfoglalások szerinti 6264000 Ft, azaz hatmillió-kétszázhatvannégyezer forint adótartozásukat. Természetesen a Kft. a felszámoló által megadott számlaszámra befizette a követelés igény 1%-át és be is adta követelés igényét.

A felszámoló adott válasza után nincs esélye a kifizetésnek. A felszámoló válaszában ismeretében a vállalkozó utasította a könyvelőt az eredeti állapot visszaállítására, tehát az önellenőrzés elkészítésére és beadására.

A Kft. 2006. december 1-jén kénytelen volt felmondani minden alkalmazottjának úgy, hogy azoknak 2006 szeptemberétől a munkabéreit nem tudta kifizetni. A felszámolónak az előbb leírt válasza azt jelenti számukra, hogy a korábbi létszám ismételt alkalmazásba vételére nincs remény.

A Viadom Zrt. felszámolási eljárása 2007. június 19.-én emelkedett jogerőre és 2007. július 5.-én tették azt közzé. A 2007. július 5.-ét követő 40 napon belül az ezt ellenző tanácsok ellenére befizette a Kft. a kintlévőség 1%-át a felszámolónak és kérte a felszámolótól a kintlévőség kifizetését. Tette ezt annak ellenére, hogy a könyvelő, könyvvizsgáló és az ügyvéd azt a tanácsot adta, hogy ebben az esetben ez már teljesen felesleges. Azzal indokolva a feleslegességét, hogy a Varga Béla és Társa Földmérő Kft ügynevezett „D” kategóriás cég, ami azt jelenti, hogy az éves árbevételük nem éri el a százmillió forintot és az ilyen cégek a felszámolási eljárások történetében soha nem kerültek kifizetésre.

A Kft. megmaradt két, családtag tulajdonosának nem a megszűnés a célja, hanem az újbóli talpra állás. Ezt a szándékunkat befolyásolja az, hogy több mint hat évet dolgoztak az autópálya építéseken és most visszakerülve Békés Megyébe minden korábbi kapcsolatot újra kell építeni.

Tisztelt Miniszter Úr!

Hogyan történhet meg, hogy egy vállalkozásnak olyan jövedelem után kell adóznia, amit soha nem kapott meg?

Hány alvállalkozót és rajtuk keresztül hány munkavállalót érint a Viadom felszámolása?

Ki garantálja a tisztességesen adózó, több tízezer főt foglalkoztató ügynevezett „D” kategóriás cégek biztonságát Magyarországon a hasonló esetekben?

Budapest, 2007. október 2.


Erdős Norbert